
 
 

 

  

 

 
 

Vergadering Klankbordgroep Windpark de Lutte 

18-7-2024 

19.00 – 21.30 uur 

Dorpshoes Erve Boerrigter 

Organisatie KR8Consultancy Soort vergadering: Klankbordgroep t.a.v. windpark de 
Lutte 

Voorzitter Eik Back Notulist: Anne Dannenberg 

Deelnemers: Rolf Koster – Niels Tempert – Karin Dooren – Thomas Heinsohn –  André Bijkerk – Dennis Gilbers – 
Neomie Pouwer – Rick Notkamp - André Wantia - Daan Booij (Bosch & van Rijn).  

 

Afwezig: Niels Busschers – Bas Wolters – Leander Broere – Inge Jalink – Leo van der Stelt  

 

Notulen 

 

1. Opening 

 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom.  

De voorzitter vraagt aan de klankbordgroep welk advies zij gaan uitdragen en wat zij ervoor nodig hebben om tot 
een advies te komen. Dit advies is gericht aan Prowind en het bevoegd gezag: provincie Overijssel. De wensen 
van de klankbordgroep mbt het adviseren van Prowind en het bevoegd gezag worden geïnventariseerd.  

 

Hierop worden uiteenlopende antwoorden gegeven:  

• Vertegenwoordiger direct omwonenden: “ik wens dat er een advies geschreven wordt”. 

• Vertegenwoordiger landgoederen: “niet geschoten is altijd mis”.  

• Vertegenwoordiger werkgroep lokaal eigendom: “ik vind het heel belangrijk dat er een advies wordt 
geschreven”.  

• Vertegenwoordiger grondeigenaren: ja, ik vind het belangrijk dat er een advies wordt geschreven, 
echter wel op voorwaarde dat we als klankbordgroep wel enigszins op de zelfde lijn zitten”.  

• Vertegenwoordiger grote ondernemingen aan de grensovergang A1: “het is belangrijk dat er in het 
advies bepaalde punten terugkomen, Daarbij hoeven we het niet allemaal met elkaar eens te zijn. Een 
kort en bondig advies in bullets is een goed idee”.  

 

De projectleider van Prowind benadrukt dat er al wel degelijk iets gedaan is met de tot zo ver uitgebrachte 
adviezen van de klankbordgroep. Een voorbeeld hiervan is de presentatie van Leo van der Stelt over geluid. 
Informatie uit zijn presentatie is daadwerkelijk meegenomen in het onderzoek met Bosch & Van Rijn en in het 
MER-rapport van het project, dat onderdeel is van de vergunningaanvraag.  

Alle tot zo ver uitgebrachte adviezen worden gebundeld: waar is iets mee gedaan en waar niet? Het zou mooi 
zijn hier een rapport of ten minste een A4 van te maken. Daarnaast wordt aan Bas Wolters de vraag gesteld of 
hij de vragen ook schriftelijk kan beantwoorden en wordt aan Leo van der Stelt gevraagd of hij het advies zou 
willen schrijven.  



 
 

 

  

Er wordt besloten dat de klankbordgroep wel een advies schrijft. Koster geeft aan dat de klankbordgroep Back 
en Dannenberg in mogen zetten, maar er wordt besloten om eerst van der Stelt te vragen.   

Enkele vertegenwoordigers zijn verrast door de afwezigheid van gemeente en provincie en er wordt gesproken 
over de mogelijke voorkeursalternatieven en vergoedingen voor grondeigenaren.  

 

2. Korte voorstelronde (i.v.m. aanwezigheid nieuwe gezichten)   

 

Zie deelnemersregistratie op pagina 1.  

 

3. Vaststellen notulen  
 

De notulen van de vorige vergadering worden met per mail aangeleverde wijzigingen vastgesteld en worden op 
later moment geplaatst op www.windparkdelutte.nl.   

 
Er wordt besloten dat het organiseren van een achterbanbijeenkomst voor de achterban van Neomie Pouwer: 
de expediteurs / grote ondernemingen aan de grensovergang A1 op dit moment niet nodig is. Wanneer dit wel 
het geval is, levert Pouwer een contactpersoon aan bij Dannenberg. Het magazine lijkt een goede aanleiding 
voor een gesprek met de expediteurs. We wachten het effect van het magazine op de ondernemers af voor we 
actie ondernemen.   
 
De conclusie is dat er voor nu is er geen behoefte is. Tijdens een volgende vergadering in het najaar wordt de 
vraag of er behoefte is aan een achterbanbijeenkomst wederom gesteld.  

 

4. Bepalen vergaderfrequentie gedurende zomerperiode en in de periode daarna  

 

We nemen gedurende de zomerperiode rust. De eerstvolgende vergadering is in de tweede week september, 
waarbij de gemeente en provincie aanwezig dienen te zijn.  

Huiswerk voor de klankbordgroep: denk vast na over wat jij belangrijk vindt in het advies dat we schrijven voor 
Prowind. Deadline 14 dagen voor de volgende vergadering. Het advies wordt voor de volgende vergadering 
geagendeerd. We nemen voorgaande vergadernotulen en (mogelijke) adviespunten mee in het advies. Het 
advies kan bijvoorbeeld een concrete Powerpoint zijn. Let op: het advies van de klankbordgroep kan ook leiden 
tot twee lijnen.  

 

5. Terugkoppeling veldbezoek tussen Andre Bijkerk en Prowind  

 

Rolf Koster en André Bijkerk zijn samen op veldbezoek geweest. Hun meningen, over de vraag of windturbines 
wel of niet landschappelijke inpasbaar zijn, verschillen. Wel hebben zij beide de tijd genomen om op pad te gaan 
en het gesprek hierover te voeren. We concluderen dat Prowind handelt binnen de kaders. Dat neemt niet weg 
dat meningen hierover mogen verschillen, op voorwaarde dat deze onderbouwd worden.   

Bijkerk en Van der Stelt geven aan dat zij in het advies geschreven willen hebben dat zij van mening zijn dat de 
windturbines niet inpasbaar zijn. Aan hen wordt de oproep gedaan om met een onderbouwing te komen 
waarom volgens hen windmolens wel of niet inpasbaar zijn. André geeft aan dit te willen bespreken met zijn 
achterban. Prowind stemt hiermee in.  

 

http://www.windparkdelutte.nl/


 
 

 

  

Back spreek Bijkerk aan op zijn taalgebruik. De voorzitter geeft daarbij aan dat er een ondergrens is in de 
bewoording die gekozen kan worden en dat die bij de uitingen van Bijkerk is bereikt. Back verzoek de aanwezigen 
respectvol met elkaar om te gaan met een daarbij passende woordkeus. 

 

6. Toelichting over de totstandkoming van het voorkeursalternatief door Prowind, Witteveen + Bos en/of 
Bosch & Van Rijn. Inclusief het onderwerp: landschappelijke inrichting en bijhorende stukken. Let op: 
duur: 60 minuten  

 

Daan Rooij presenteert hoe de totstandkoming van het voorkeursalternatief heeft plaats gevonden. Hij besteedt 
tevens aandacht aan wat Bosch & van Rijn met het advies van Van der Stelt hebben gedaan. De afwegingen voor 
de totstandkoming staan vermeld op de slide. De afwegingen zijn:   

• Harde ruimtelijke belemmeringen  

• Concept afstandsnorm  

• Grondcontracten 

• Ecologische impact 

• Bomenkap  

• Economische haalbaarheid (4 turbines)  

 

De onderwerpen die langskomen in de presentatie zijn: geluid, slagschaduw, veiligheid, opbrengst, 
landschappelijke inrichting en lokale (milieu)normen.  

 

Een zorg zijn de truckers die elke avond in hun truck op de parkeerplaats slapen. En de mensen die 8 uur per dag 
in de kantoren werken. Deze gegevens zijn wel meegenomen in de MER, bovendien voldoet het windpark aan de 
geldende wet- en regelgeving.  

 

Eén belangrijke toezegging is de geluidsnorm van 45 dB Lden i.p.v. de geldende wet van 47 dB Lden. (Ter info: 3 
dB Lden betekent 50% minder geluid. Dus het effect van 2 dB Lden minder is groot. Een andere zorg is de 
slagschaduw. Deze zorg kan opgelost worden door de windturbines  uit te zetten op het moment waarop deze 
slagschaduw veroorzaken op een woning in de directe omgeving. Dit kost echter 2% van de omzet. In de huidige 
business is dit haalbaar.  

De Vercammen curve is leidend voor de beoordeling van   Laagfrequent geluid. De toelichting over de 
Vercammen curve zal op later moment toegelicht worden door Leo van der Stelt (indien gewenst). Bosch en van 
Rijn baseert haar keuzes op onderzoeken van het RIVM. Er wordt momenteel gewerkt aan een norm voor tonaal 
geluid. Na de goedkeuring van Prowind wordt de presentatie van Bosch & van Rijn gedeeld met de 
klankbordgroep. Dat is naar verwachting in september. Het gedeelte over de ecologische beoordeling van het 
Voorkeursalternatief ontbreekt op dit moment nog in het MER Ook dat zal in september volgen. 

 

Als er extern advies nodig is voor de klankbordgroep om te komen tot een advies, kan Rolf hier budget voor 
beschikbaar stellen.  

 

7. Updates door Prowind, waaronder de status van de stukken omtrent de vergunningsaanvraag  

 

1. De status rondom het indienen van de vergunningen is benoemd; dit zal plaatsvinden in de periode 
tussen september en december 2024.  

2. Prowind heeft afgelopen week het gebied bezocht. Van de 30 adressen zijn er zo’n 15 bezocht. 2 
adressen worden op later moment nog bezocht. Prowind geeft aan dat de reacties die zij vanuit het 
gebied kregen, meevielen. Er hebben geen onredelijke gesprekken plaatsgevonden. Daarnaast werd 

https://www.boschenvanrijn.nl/teamleden/daan-booij/


 
 

 

  

duidelijk dat de frustratie niet altijd over de windmolens gaat, maar soms ook over procedures. 
Prowind heeft verslag gemaakt van hun bezoek.   

 

8. Vraag aan kbg: is er behoefte aan een bijeenkomst waarbij we de concept aanvraag uitgebreid 
doornemen?  

 

Er wordt besloten dat er behoefte is aan een bijeenkomst waar we de concept aanvraag uitgebreid doornemen.  
Deze bijeenkomst wordt in overleg ingepland. 

 

9. De actielijst   

 

Zie actie- en besluitenlijst. 

 

10. Rondvraag   
 

Het magazine wordt besproken tijdens de rondvraag.  

Bijkerk: wij vinden dit magazine niet kunnen. We worden meegenomen in een compromis waar we niet in 
meegenomen willen worden, waardoor we overwegen om uit de klankbordgroep te stappen. Back roept Bijkerk 
op om na te denken over hun keuze, maar dit goed onderbouwd en wel overwogen te communiceren.  

Prowind ligt toe dat het magazine is voortgekomen uit de behoefte over meer informatie over ‘lokaal eigendom’. 
Het magazine was een mogelijkheid om informatieachterstand in te halen.  

 

11. Sluiting    

De voorzitter dankt eenieder voor de aanwezigheid en sluit de vergadering. Als er behoefte is aan reflectie n.a.v. 
deze vergadering, zoek dan gerust contact.  

 

We leggen de volgende data voor aan Bas Wolters en Niels Busschers:  

1) Maandag 23 september om 19.00 uur  
2) Dinsdag 24 september om 19.00 uur 
3) Woensdag 25 september om 19.00 uur 

 

 

 
 

  



 
 

 

  

 Besluiten op 18-7 

1 Er wordt besloten dat de klankbordgroep wel een advies schrijft. Koster geeft aan dat 

de klankbordgroep Back en Dannenberg in mogen zetten, maar er wordt besloten 

om eerste van der Stelt te vragen.   

Allen 

2 Op dit moment is er geen behoefte aan een achterbanbijeenkomst voor de 

achterban van Neomie. In september stellen we de vraag opnieuw. 
Allen 

3 Er is behoefte aan een bijeenkomst waar we de concept aanvraag uitgebreid 

doornemen.   
Allen 

4 De notulen van de vorige vergadering worden met vier wijzigingen vastgesteld en 
worden op later moment geplaatst op www.windparkdelutte.nl.   
 

Allen 

5 We blijven geldende kaders hanteren tijdens de klankbordgroep vergadering. 

Uitgangspunt hierbij is dat de windmolens er komen. Vertegenwoordigers kunnen 

zich niet laten vervangen. Op deze manier komen we effectief tot een advies voor de 

ontwikkelaar en bevoegd gezag. Tevens dient de Provincie Overijssels als zijnde 

bevoegd gezag als agenda lid aan tafel om geldende kaders en de status van het 

proces toe te lichten. Alle aanwezigen gaan hiermee unaniem akkoord. 

Allen 

6 We agenderen actief onderwerpen met elkaar. Deze onderwerpen kunnen (ook 

buiten de vergaderingen) worden aangedragen worden bij Erik Back of Anne 

Dannenberg. Het is de eigen verantwoordelijkheid van de vertegenwoordigers om 

onderwerpen te agenderen.   

Allen 

7 Prowind houdt de klankbordgroep op de hoogte van ontwikkelingen rondom de 

vergunningsaanvraag. Stukken voor de vergunningsaanvraag komen ter beoordeling 

op tafel bij de klankbordgroep voor deze ingediend worden. We maken te zijner tijd 

afspraken over hoe we deze zullen behandelen. Wellicht is hier een extra vergadering 

voor nodig of moet de vastgestelde agenda volledig aan de kant worden geschoven 

om de stukken voor de vergunningsaanvraag te behandelen.   

Allen 

  

 


